



# 法務部矯正署臺北監獄新聞稿

發稿日期：106年02月08日

連絡人：秘書蔡俊宏

連絡電話：03-3206184

## 張忠仁先生「一個完整的生命」專題演講

### 找到生命定義 踏出美好新生活

「一個完整的生命」專題演講公益服務活動，於106年2月8日(星期三)下午2時假本監崇善堂舉行，由臺北市菁亮獅子會邀請到亞洲首例成功分割連體嬰的個案張忠仁先生，蒞監分享自身的生命經驗，讓收容人了解何為有意義的人生，轉換自我否定的負面觀念，進而重建生命價值，邁向正向光明的新生活。



猶記民國68年9月，在全臺灣民眾的矚目與祝福之下，亞洲第一對連體嬰兄弟成功的分割，讓張忠仁、張忠義這對連體嬰兄弟，擁有了獨立的生命個體，但後續衍生的生活經濟

問題，致在國小四年級時被家人遺棄，忠仁、忠義兄弟開始了艱辛、獨立且孤獨的人生旅程。兄弟倆因為行動不便，加上身體虛弱，一次次的手術讓他們曾一度想放棄，在最絕望無助的時候，接觸到宗教信



仰並藉此改變心性，雖病痛依在，卻找到生命的價值，生活雖然困頓，靠沿街叫賣賺取外快以及微薄的殘障補助維持生計，但生命中卻多了希望與喜樂。

為使收容人更了解忠仁、忠義的故事，演講中特別放上當時新聞



聞剪影及片段，生動的畫面及演說，令在場收容人專注聆聽，且深受感動。張忠仁先生希望藉由這次的專題演講，分享自己的歷程給所有的收容人，並且鼓勵大家面對困境時不要放棄自己，雖然

曾經迷失、徬徨、失意，但若有心悔改，就不要因過去一時的失足而喪志、氣餒，藉著這個機緣認清自己，把握當下，拋棄過往一切不好的習性，以新的態度及正確的價值觀，把握這個難得的人生，開創屬於自己的新局。



專題演講全程歷時一個半小

時，收容同學聽完張忠仁先生的分享後都感動不已，演講活動於下午3時30分在一片掌聲中畫下完美句點。